
 

 

       
       
       
       
       
       
       
       
       
 
Q1. खालील समानाथᱮ श᭣दा᭒ंया जोᲽांपैकᳱ अयो᭏य जोडी ओळखा. 
1. अमतृ-सुधा   2. कृपण-िवᮤपु 

3. गवᭅ-दपᭅ   4. अ᭤यास-᳞ासंग 

Q2. 'चढाई' या श᭣दाचा िव᭟दाथᱮ श᭣द कोणता ? 

1. माघार    2. बढाई 

3. उतराई   4. कढाइ 

Q3. "नागेश एका वाघा सारखे चालत होता" अलंकार ओळखा. 
1. यमक अलंकार   2. अनुᮧास अलंकार 

3. उपमा अलकंार   4. उ᭜ᮧेᭃा अलंकार 

Q4. खालील ᭭वरापैकᳱ संयुᲦ ᭭वर कोणता ? 

1. अ    2. उ 

3. आ    4. ओ 

Q5. ᭟वनी िच᭠हे कशाला ᭥हणतात ? 

1. श᭣दांना   2. अᭃरांना 
3. १ व २    4. यापकैᳱ नाही 
Q6. 'नयन' या श᭣दाचा यो᭏य िवᮕह कोणता ? 

1. न + यन   2. न् + यन 

3. न + अन   4. ने + अन 

Q7. महारा᳦-महान असे रा᳦ या समासाचा ᮧकार ओळखा. 
1. कमᭅधारय समास  2. ि᳇गू समास 

3. म᭟यमपदलोपी समास  4. ᳇᳇ं समास 

Q8. 'वाघाने ᳲपजᮋयाबाहरे उडी मारली' ᮧयोग ओळखा 
1. सकमᭅक कतᭅरी   2. अकमᭅक कतᭅरी 
3. कमᭅणी    4. अकमᭅक भाव े

Q9. '᭜याने बैलास मारले' या वा᭍यातील 'मारल'े या ᳰᮓयापदाचा ᮧकार 
ओळखा. 
1. अकमᭅक ᳰᮓयापद  2. सकमᭅक ᳰᮓयापद 

3. उभयिवध ᳰᮓयापद  4. ि᳇कमᭅक ᳰᮓयापद 

Q10. खालीलपैकᳱ िवशेषनाम कोणते ? 

1. पवᭅत    2. माणूस 

3. भारत    4. मुलगी 
Q11. खालीलपैकᳱ दशेी श᭣द कोणता ? 

1. ढेकूण    2. बॅक 

3. चक    4. अᲨी 
Q12. पुढील वा᭍ᮧचाराचा अथᭅ ओळखा.गाशा गुंडाळण-े 
1. मुᲥाम हलवून पलायन करणे. 2. अंथᱧण गुंडाळण े

3. फसवणकू करण.े   4. माघार घेणे 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q13. खालीलपकैᳱ श᳍ु श᭣द कोणता ? 

1. सांपरदाय   2. सांपदाᭅय 

3. साᮧंदाय   4. सांपᮤाव 

Q14. सािह᭜यीक राम गणशे गडकरी याचंे टोपणनाव काय? 

1. कुसुमाᮕज   2. गोᳲवदाᮕज 

3. केशवसुत   4. केशवकुमार 

Q15. मालक या श᭣दाचे ᳫीᳲलगी ᱧपातील कोणता श᭣द येईल तो 
पयाᭅय सांगा. 
1. मालके    2. मािलका 
3. मालकᳱण   4. मालकᳱणी 
Q16. खालीलपकैᳱ अनेकवचनी श᭣द कोणता? 

1. सासू    2. बी 
3. पोळी    4. क᭠या 
Q17. खाली ᳰदल᭨ेया ᭥हणीचा समपᭅक अथᭅ शोधा -इंगळास ओळंबे 
लागण े

1. कतृᭅ᭜वाला डाग लागणे  2. यश᭭वी होणे 

3. िश᭭तभंग करण े   4. आतुरता वाढण े

Q18. 'अबब, अरे᭒या, बापरे' ही कोण᭜या ᮧकारची अ᳞ये आहते? 

1. केवलᮧयोगी अ᳞य े  2. श᭣दयोगी अ᳞ये 

3. ᳰᮓयािवशेषण अ᳞य े  4. उभया᭠वयी अ᳞य े

Q19. नाटका᭒या ᮧारंभीचे ᭭तवनगीत ᭥हणज.े..? 

1. गाण े    2. नांदी 
3. अंगाई    4. गवळण 

Q20. भाववाचक नाम ओळखा. 
1. उंची    2. शरद 

3. पु᭭तक    4. झाड 

Q21. दऊेळगावराजा ताल᭍ुयात खडकपूणᭅ नदीवरील ᮧक᭨पाचे नाव 
काय? 

1. आनंदसागर   2. चोखासागर 

3. िजगावᮧक᭨प   4. नळगंगासागर 

Q22. खालीलपकैᳱ कोणते धरण अहमदनगर िज᭨᳭ात नाही? 

1. जायकवाडी   2. भंडारदरा 
3. मुळा    4. िनळवंड े

Q23. म᭟यवतᱮ बँक ही सद᭭य बँकांना ᭔या दराने कजᭅ दतेे, ᭜या दरास 
काय ᭥हणतात ? 

1. बँक दर   2. ᳞ाज दर 

3. रेपो दर   4. अिधकषᭅ सवलत 
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Q24. महारा᳦ात िज᭨᳭ा᭒या ᳯठकाणी पोलीस उप िवभागाचे ᮧमखुास 
काय ᭥हणतात ? 

1. सहा᭦यक पोलीस आयुᲦ      2. पोलीस आयुᲦ 

3. पोलीस उप अधीᭃक             4. उप िवभागीय पोलीस अिधकारी 
Q25. इसवी सना᭒या आठ᳞ा शतकात महारा᳦ाम᭟ये कोण᭜या 
घरा᭛याचा उदय झाला ? 

1. चौल    2. यादव 

3. राजपूत   4. रा᳦कुट 

Q26. ह ेिशवाजीचे पिहले मु᭎य ᮧधान ᳴कवा पेशवे झाले ? 

1. मोरोपंत ᳲपगळे   2. रामचंᮤ  िनळकंठ 

3. आबाजी सोनदवे   4. बाळाजी आवजी 
Q27. उपरा᳦पती ह.े.... चे पदिस᳍ अ᭟यᭃ असतात ? 

1. लोकसभा   2. िवधानसभा 
3. रा᭔यसभा   4. िवधान पᳯरषद 

Q28. रᲦा᭒या ककᭅ रोगासाठी खालीलपैकᳱ कोणती सं᭄ा लागू होते ? 

1. ᭨युकेिमया   2. िहपटॅोमा 
3. ऑ᭭टीओ साकᲃमा  4. लायपोसाकमा 
Q29. सवᭅसामा᭠य अव᭭थेत काचतेील सवᭅ अण.ू.....असतात. 
1. ᳰᮓयाशील   2. गतीशील 

3. िवमᲦु    4. उदासीन 

Q30. ᮧकाशाचे अि᭭तᱬव ᭔या सू᭯म कणांमळेु तयार होते, ᭜या 
कणांना......असे ᭥हणतात. 
1. इल᭍ेᮝॉन   2. पॉिझᮝॉन 

3. फोटॉन    4. ᮧोटॉन 

Q31. १ ᳰकलोबाईट ᭥हणजे ? 

1. १०१२ बाईट   2. १००० बाईट 

3. १०२४ बाईट   4. १०३६ बाईट 

Q32. खालीलपैकᳱ भारताचा सवᲃᲬ ᮓᳱडा पुर᭭कार कोणता ? 

1. अजूᭅन    2. ᮤोणाचायᭅ 
3. मेजर ᭟यानचदं खेळर᳀     4. छᮢपत 

Q33. कोणते अᭃवृᱫ पृ᭝वीला दोन समान भागात िवभागते ? 

1. ककᭅ वᱫृ        2. मकरवृᱫ 

3. िवषुववृᱫ   4. आᳶ᭍टक वृᱫ 

Q34. खालीलपैकᳱ कुठ᭨या शहराजवळ सुᮧिस᳍ एिलफंटा लणेी आह?े 

1. नागपूर   2. अमतृसर 

3. रायपुर      4. मंुबई 

Q35. मंुबई ᮕामपंचायत अिधिनयम-1958 अ᭠वये असले᭨या ि᭪हलेज 
फंडाची संपूणᭅ जबाबदारी कोणाची आहे ? 

1. सरपंच     2. उपसरपंच 

3. ᮕामपंचायत सिचव (ᮕामसेवक )      4. तहसीलदार 

Q36. जगातील सवाᭅत लांब मेᮝो रे᭨वे नेटवकᭅ  कोण᭜या शहरात आह?े 

1. नवी ᳰद᭨ली   2. टोᳰकयो 
3. ᳲसगापूर    4. शांघाय 

Q37. खालीलपैकᳱ कोणते अभयार᭛य ह े'महारा᳦ाचे भरतपरू' ᭥हणून 
ओळखले जाते ? 

1. कनाᭅळा   2. भीमाशंकर 

3. मेळघाट   4. नांदरू मधम᳡ेर 

Q38. 2021-22 म᭟ये कोण᭜या रा᭔य संघाने िवजय हजारे करंडक 
ᳲजकला ? 

1. महारा᳦   2. तािमळनाडू 

3. िहमाचल ᮧदशे      4. यापकैᳱ नाही 
Q39. ᳰफलेᳯरयािससची रᲦचाचनी कर᭛याकᳯरता कोणती सवᲃᱫम वळे 
आहे ? 

1. सकाळ    2. सं᭟याकाळ 

3. दपुार    4. म᭟यराᮢ 

Q40. भारता᭒या अणु कायᭅᮓमा अतंगᭅत पोखरण येथे झाले᭨या पिह᭨या 
अणु᭭ फोटाचे सांकेितक नाव काय होते? 

1. आिण ब᳍ु हसला   2. शांततेसाठी अण ु

3. रा᳦ सेवेसाठी अणु  4. अण ुपवᭅ 
Q41. डॉ. आंबेडकरांनी िलिहलेला कोणता ᮕंथ ᭜यां᭒या िनधनानंतर 
ᮧिस᳍ झाला? 

1. भारतातील जाती  2. जाितभदे िनमुᭅलन 

3. शुᮤ पूवᱮ कोण होते?  4. बु᳍ आिण ᭜याचा ध᭥मा 
Q42. सातपुडा पवᭅतातील महारा᳦ातील सवाᭅत उंच असणाᮋया अ᭭तंबा 
िशखराची उंची ᳰकती? 

1. 1325 मी.    2. 1350 मी. 
3. 1320 मी.    4. 1373 मी. 
Q43. धमᭅशाळा हा िज᭨हा कोण᭜या रा᭔यात आहे ? 

1. िहमाचलᮧदशे    2. हरीयाणा 
3. ज᭥म-ूकि᭫मर    4. उᱫराखंड 

Q44. एका त᭩यात 12 सोडून सवᭅ कबुतर, 17 सोडून सवᭅ मोर, व 7 
सोडून सवᭅ पोपट, तर त᭩यात ,व असल᭨ेया पोपट आिण कबूतरचे 
गुणोᱫर काय होईल ? 
1. 11:6      2. 6:1 
3. 6:5      4. 6:7 
Q45. एका गावात 15000 लोकसं᭎येपैकᳱ 1 /5 ि᮲या,3/5 पुᱧष, उवᭅᳯरत 
बालके आह,े तर बालकांची सं᭎या ᳰकती ? 
1. 2000    2. 3000 
3. 3500     4. 4500 
Q46. A नळ एक टाकᳱ 18 तासात भरतो, B एक टाकᳱ 54 तासात 
भरतो. जर दो᭠ही एकᮢ सुᱨ केल ेतर टाकᳱचा 2/3 भाग ᳰकती वळेात 
भरेल ? 

1. 9 तास    2. 7 तास 

3. 15 तास   4. 8 तास 

Q47. पाच लोक एका ᳯठकाणावर वर अनुᮓमे 6,7,8,9,12 सेकंदाने 
गो᭩या मारतात, तर एका तासामं᭟ये ᳰकती वेळा ते एकाच वेळेला गोळी 
मारतील ? 
1. 6    2. 7 
3. 8    4. 9 
Q48. एका ᳰᮓकेट पटूची 7 डावातील सरासरी 91 धावा आहेत. ᭜यातील 
पिह᭨या 2 डावाची सरासरी 47 धावा व नंतर᭒या 2 डावातील सरासरी 
धावा 95 आहेत तर शवेट᭒या 3 डावातील सरासरी धावा ᳰकती ? 



 

 

1. 117.66   2. 132.15 
3. 91.66    4. 97 
Q49. बबलू ᭒या घरासमोर एक आयताकृती पटागणाची लांबी व ᱧंदी 
 3 : 2 गुणोᱫरात आह ेᳰदपक ते सायकलवᱧन तांशी 12 ᳰकमी वेगाने या 
पटागणायचे एक फेरी 8 िमिनटात पूणᭅ करतो तर ᭜या पटांगणाचे 
ᭃेᮢफळ ᳰकती ? 
1. 153600   2. 163400 
3. 185600   4. 203450 
Q50. एक बाक आिण एक ᭭टूल यांची एकूण ᳴कमत 1525ᱧ. आह.े 
बाकापेᭃा ᭭टूल 425 ᱧपयाने ᭭व᭭त आहे तर दोन बाकांची ᳴कमत 
ᳰकती? 
1. 1600    2. 1800 
3. 1950    4. 2000 
Q51. दोन सं᭎याचे गुणोᱫर 3 : 7 असून ᭜या ᮧ᭜येक सं᭎येतून 9 वजा 
के᭨यास निवन गुणोᱫर 3 : 11 येते तर पिहली सं᭎या कोणती? 
1. 12    2. 16 
3. 18    4. 21 
Q52. पिह᭨या 10,000 ᱧपया᭒ंया िवᮓᳱ वर 12% किमशन व पुढील 
िवᮓᳱवर 15% किमशनवर दर होता. जर िनिखलला ᱧपये 4875 
किमशन िमळाले तर ᭜यावेळी ᳰकती ᱧपयांचा माल िवकला गलेा ? 
1. 34500   2. 35000 
3. 38200   4. 40000 
Q53. एक खचुᱮ 184 ᱧ िवक᭨याने 15% नफा झाला जर 20% नफा हवा 
असेल तर खचुᱮ ᳰकतीला िवकावी ? 
1. 194    2. 192 
3. 292    4. 220 
Q54. एका वृᱫिचतीचे एकुण पृ᳧फळ 2464 cm^2 आह ेआिण ितची 
िᮢ᭔या व उंची समान आह ेतर वृᱫिचती᭒या िᮢ᭔या ᳰकती ? 
1. 10    2. 12 
3. 14    4. 16 
Q55. वाᳶषक 6% दराने 10 मिह᭠या᭒या थकᳱत िबलावर ᱧ 26.25 सूट 
िमळते तर िबलाची एकूण रᲥम ᳰकती? 
1. 550.25   2. 551.25 
3. 575.25   4. 550.75 
Q56. 1 ते 100 पयᲈत᭒या सवᭅ सं᭎या िलहताना 2 हा अंक ᳰकती वळेा 
वापरावा लागतो..? 
1. 19    2. 20 
3. 21    4. 18 
Q57. गᱠ व तांदळू यां᭒या पो᭜यांची सरासरी वजन 60 ᳰकलो ᮕॅम आह.े 
तांदळू व ᭔वारी यां᭒या पो᭜यांचे सरासरी वजन 80 ᳰकलो ᮕॅम आह.े गᱠ 
व ᭔वारी यां᭒या पो᭜यांचे एकूण वजन 140 ᳰकलोᮕॅम आहे तर गᱠ ᭔वारी 
तांदळू या᭒ंया पो᭜यांचे सरासरी वजन ᳰकती ? 
1. 70    2. 65 
3. 85    4. 75 
Q58. लोखंडी इि᳥कािचतीची मापे 5 सᱶमी 8 सᱶमी 14 सᱶमी आहते ती 
िवतळवून ित᭒यासून 3.5 िममी 10 िममी 20 िमᮕी मानाचे 
इि᳥कािचतीकाराचे लहान तुकडे बनवले तर ᳰकती तुकडे तयार होतील? 
1. 600    2. 700 

3. 800    4. 900 
Q59. एका हौदाची लांबी 4 मीटर ᱧंदी 1.5 मीटर व उंची 1 मीटर असून 
तो पा᭛याचा काठोकाठ भरललेा आह े8 िलटर मापा᭒या बादलीने तो 
ᳯरकामा के᭨यास ᳰकती बाद᭨या पाणी काढले ? 
1. 600    2. 750    
3. 800    4. 900 
Q60. आई आिण 5 मुले या᭒ंया वयाची सरासरी 22 आहे विडलांच ेवय 
᭜यां᭒यात िमळव᭨यास ती 2 ने वाढते तर विडलांचे वय ᳰकती ? 
1. 30    2. 32 
3. 27    4. 36 
Q61. 2 मᳯेᮝक टनचे ᳰकती टᲥे ᭥हणजे 40 ᳴Ფटल होय ? 
1. 150%    2. 100% 
3. 250 %   4. 200% 
Q62. दसादशे काही दराने 4 वषाᭅचे सरळ᳞ाज 600 ᱧपये होते व ᭜या 2 
वषाᭅचे चᮓवाढ ᳞ाज 312 ᱧपये होते.᳞ाजाचा शकेड़ा दर ᳰकती ? 
1. 12%    2. 15% 
3. 8%    4. 10% 
Q63. एका सभागृहात पिह᭨या रांगते 20 ख᭒ुयाᭅ व दसुᮋया रांगेत 24 
ख᭒ुयाᭅ ितसᮋया रांगेत 28 या ᮧमाणात एकुण 30 रांगा अस᭨यास ᭜या 
सभागृहात एकुण खु᭒याᭅ ᳰकती ? 
1. 2340    2. 2300 
3. 2240    4. 5050 
Q64. एका परीᭃेत 35 टᲥे िव᳒ाथᱮ एका िवषयात आिण 42 टᲥे 
दसुᮋया िवषयात नापास झाले. जᱶ᭪हा 15 टᲥे िव᳒ाथᱮ दो᭠ही िवषयांत 
नापास झाल.े आिण जर एकूण पᳯरᭃाथᱯची स᭎ंया 2500 आह.े तर फᲦ 
एकाच िवषयात ᳰकती िव᳒ाथᱮ पास झाल.े? 
1. 325    2. 1175 
3. 2125    4. 2312 
Q65. 3750 ᱧपये मु᳎लाचे 8 मिह᭠यात 4050 ᱧपये रास झाली, तर 
᳞ाजाचा दर ᳰकती? 
1. 12%    2. 15% 
3. 15.5%   4. 21 % 
Q66. िᮢकोणाचा एक कोन हा इतर दोन कोणा᭒या बेरजे इतका आहे. 
जर रािहल᭨ेया दोन कोनांचे गुणोᱫर 4: 5 असेल तर ᭜या िᮢकोणा᭒या 
कोनांचे माप ᳰकती असेल? 

1. 50 अंश, 30 अंश, 80 अंश  2. 40 अंश, 50 अंश, 90 अंश 

3. 20 अंश, 25 अंश, 135 अशं 4. 48 अंश, 60 अंश, 32 अंश 

Q67. 7 कोळी 7 जाळी 7 ᳰदवसात िवणतात तर एक कोळी एक जाळे 
ᳰकती ᳰदवसात िवणेल ? 
1. 3.5    2. 7 
3. 8    4. 9 
Q68. एक डझन आबंे ᱧपये 360. तर 4 डझनची पटेी घेऊन समीरने दोन 
आंबे खाऊन पटेी रमशेला ᳰदली. तर रमेश कडे ᳰकती ᱧपयाचे आंब े
आहेत? 
1. 1440    2. 1320 
3. 1380    4. 1520 
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Q69.ᮧ᳤ िच᭠हा᭒या जागी यो᭏य पयाᭅय िनवडा ?

1. 20    2. 80 
3. 100    4. 40 
Q70. मा᭕या घᲽाळात आता 9.00 वाजले आहते. तास काटा पाि᳟म 
ᳰदशा दाखवीत आह ेतर िमिनटकाᲷाची िवᱧ᳍ ᳰदशा कोणती? 

1. वाय᳞   2. उᱫर 
3. दिᭃण    4. आᲨेय 

Q71. माणसां᭒या एका रांगेत मनोज हा उजवीकडून 30 वा आिण 
ᳰकरण हा डावीकडून 20 वा आहे .᭜यां᭒या जागांची अदलाबदल के᭨यास 
मनोज उजवीकडून 35 वा होतो. तर ᭜या रांगेतील एकूण माणसे ᳰकती? 
1. 54    2. 34 
3. 45    4. 44 
Q72. 1000 पु᭭ तकां᭒या गᲹात मराठी, गिणत, ᳲहदी, इंᮕजी, िव᭄ान, 

इितहास, भूगोल, या ᮓमाने पु᭭तके ठेव᭨यास 590 ᭒या ᮓमांकावर 
कोण᭜या िवषयाचे पु᭭ तक असेल ? 

1. मराठी    2. गिणत 

3. ᳲहदी    4. इितहास 

Q73. Y हा X पᭃेा लहान आह.े Z हा X पᭃेा मोठा आह.े ितघांमं᭟य े
सवाᭅत लहान कोण आह े? 
1. X    2. Y 
3. Z    4. यापकैᳱ नाही 
Q74. एक सांकेितक भाषेत FRIEND हा श᭣द COFBKA असा िलिहतात. 
तर ᭜याच सांकेितक भाषेत RIGHT हा श᭣द कसा िलिहला जाईल ? 
1. OFDEQ   2. QEDFC 
3. PDFCQ   4. TFCQE 
Q75. पुढील पद ओळखा.5768, 7685, 6857, 8576,...? 
1. 576    2. 7658 
3. 7558    4. 6587 
Q76. BC = 49, CD = ? 
1. 916    2. 94 
3. 169    4. 163 
Q77. सं᭎या मािलके᭒या ᮧ᳤ िच᭠हा᭒या जागी काय येईल ? 
930,702,506,342,210,?? 
1. 160    2. 142 
3. 120    4. 110 
Q78. 4+44 +444+ 4444 +..... या ᮰णेीम᭟ये नऊ साख᭩या आहेत. जर 
आपण ᭜यांची बेरीज केली तर दशक ᭭थाना᭒या ᳯठकाणी कोणता आकडा 
येईल ? 
1. 5    2. 9 
3. 3    4. 6 
Q79. दपुारी ᳰदड वाज᭨यापासून ᭜याच ᳰदवशी सायंकाळी साडेसात 
वाजपेयᲈत िमिनटकाटा तास काᲷाला ᳰकती वेळा ओलांडेल ? 
1. 7    2. 6 
3. 5    4. 4 

Q80. 1996 ची सुᱧवात सोमवारने झाली असेल. तर 1999 ची सुᱧवात 
कोण᭜या वाराने झाली असेल ? 

1. गुᱧवार   2. शᮓुवार 

3. रिववार   4. शिनवार 
Q81. ᳫीची ओळख कᱨन दतेाना एक पुᱧष ᭥हणाला कᳱ िहचा नवरा 
हा मा᭕या विडलांचा एकुलता एक मुलगा आह ेतर ᭜या ᳫीची ओळख 
कᱨन दणेाᮋया पᱧुषाचे ᭜या ᳫीशी नाते काय? 

1. नवरा    2. मुलगा 
3. बायको   4. वरीलपैकᳱ  नाही 
Q82. यापैकᳱ अयो᭏य सं᭎या कोणती? 4,9,15,23,27,33 
1. 23    2. 27 
3. 15    4. 33 
Q83 .िशकाऊ लायस᭠स धारण करणाᮋयाने 

1. कमी वाहतूक असले᭨या र᭭᭜यावर वाहन चालकाने 

2. वाहन ते᭪हाच चालवले पािहजे जे᭪हा तुम᭒या सोबत पᲥᳱ धारण 
केललेी ᳞Ღᳱ असेल अनु᭄᳙ी 
3. पᲥᳱ अनु᭄᳙ीधारक ᳞Ღᳱ᳞ितᳯरᲦ इतर कोणासही 
4. पयाᭅय (१) व (२) यो᭏य 

Q84 . ᮧ᭜यके मोटार वाहनास कोणता िवमा असणे सᲦᳱचे आह े? 

1. जीवन िवमा   2. ᮢय᭭थ ᳞Ღᳱचा िवमा 
3. वाहनाचा सवᭅसमावेशक िवमा 4. पयाᭅय (१) व (३) बरोबर 
Q85  पुढे जाणाᮋया वाहनापासून कमीत कमी सुरिᭃत अंतर ᳰकती 
असावे? 

1. १० मोटर   2. ५ मीटर 

3. वाहना᭒या वेगानुसार  4. २० मीटर 

Q86  खाजगी वाहनांतून वाहन न᭛ेयाची ᮧवासी ᭃमता ही यानुसार 
असते 

1. नᲂदणी ᮧमाणपᮢ  2. वाहनांचा भरललेा कर 

3. वाहन परवाना   4. पयाᭅय (१) व (३) यो᭏य 

Q87 .कोण᭜या ᳯठकाणी ओ᭪हरटे᳴कग कर᭛यास मनाई आह े? 

1. र᭭᭜यावर म᭟यभागी तुटक पांढया रंगाची रेषा आखलेली अस᭨यास 

2. र᭭᭜यावर म᭟यभागी सलग िपव᭩या रंगाची रेषा आखलेली अस᭨यास 
3. तीᮯ घाट र᭭᭜यावर  4. तीᮯ घसरणावर 

Q88 . र᭭᭜यावर तुटक पांढरी रेषा आखलेली अस᭨यास 
1. माᳶगक बदलू नय.े 
2. गरज अस᭨यास माᳶगका बदल ूशकता.. 
3. वाहन थांबवावे 

4. गरज असूनही माᳶगका वदलू शकत नाहीत.. 
Q89 . ᮝॅᳰफक िसᲨलमधील लकुलकु करणारा लाल ᳰदवा ᭥हणजे 

1. िहरवा ᳰदया लागेपयᭅत वाहन थांबवा 
2. वाहन थांबवा व सुरिᭃतᳯर᭜या पुढे जा. 
3. वाहनाचा वेग कमी कᱨन पढेु जा.. 
4. पयाᭅय (१) व (३) बरोबर 
Q90  कोण᭜या हॉनᭅला परवानगी आह े? 

1. एअर हॉनᭅ   2. वेगवेग᭩या आवाजाचा हॉनᭅ 
3. इले᭍ᮝीक हॉनᭅ   4. पयाᭅय (१) व (२) यो᭏य. 



 
Q91. या ᳯठकाणी ᳯरवसᭅ िगयरम᭟ये वाहन चालिव᭛यास ᮧितबंध 
असतो. 
1. एकमागᱮ र᭭ता   2. तीᮯ उतार 

3. तीᮯ चढण   4. वळणाचा र᭭ता 
Q92 . म᳒ᮧाशन कᱨन वाहन चालिवताना आढळ᭨यास होणारी िशᭃा 
1. सहा मिहने कारावास ᳴कवा ᱧ. १०,००० दडं ᳴कवा दो᭠ही. 
2. एक वषᭅपयᲈत कारावास ᳴कवा ᱧ. ४००० दडं ᳴कवा दो᭠ही. 
3. २ वषᭅ स᮰म कारावास 

4. सहा मिहने कारावास ᳴कवा ᱧ. ५००० दडं 
Q93 .खालील िच᭠ह काय दशᭅवते? 

   1. 2 मी. पᭃेा अिधक ᱧंदी असणा-या  
   वाहनांना ᮧवेश बंद 

   2. 3.5 पयᲈत उंची᭒या वाहनांना ᮧवेश 

   3. 3.5 पयᲈत ᱧंदी᭒या वाहनांना ᮧवेश 

   4. यापकैᳱ नाही 
Q94 .खालील िच᭠ह काय दशᭅवते? 

   1. बैलगाडी 
   2. िवमान 

   3. तरी/फेरीबोट 

   4. टोपली 
Q95. िᮩटीशां᭒या िवरोधात उठाव केलेला पिहला आᳰदवासी गट 
कोणता होता ? 

1. संथाळ    2. मंुडा 
3. कोलाᳯरयन   4. खासी 
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Q96 .खालील िच᭠ह काय दशᭅवते ? 

   1. पा᳼कग लॉट - ऑटोᳯरᭃासाठी 
   2. पा᳼कग लॉट टॅ᭍सीसाठी 
   3. पा᳼कग लॉट - कारसाठी 
   4. पा᳼कग लॉट- मोटार 
Q97 . खालील िच᭠ह काय दशᭅवते ? 

   1. असुरिᭃत रे᭨वे ᮓॉᳲसग 

   2. सुरिᭃत ल᭪ेहल ᮓॉᳲसग 

   3. पुढे रोधक आह े
   4. वरील पकैᳱ सवᭅ 
Q98. खालील िच᭠ह काय दशᭅवते? 

   1. मागᭅ ᳒ा 
   2. ओ᭪हरटेक कर᭛यास मनाई 

   3. ᱧंद र᭭ता पुढ े

   4. पुढे दभुाजकाम᭟ये अंतर आह े
Q99. खालील िच᭠ह काय दशᭅवते?   

   1. पुढे रोधक आह े
   2. असुरिᭃत रे᭨वे ᮓॉᳲसग 

   3. सुरिᭃत ल᭪ेहल ᮓॉᳲसग 

   4. यापकैᳱ नाही 
Q100 .  दचुाकᳱ वाहनावर एखा᳒ास पाठीमागे बसवून ᭠यायचे 
अस᭨यास कशाची आव᭫यकता आह?े 

1. फूट रे᭭ट            2. ह᭠ॅडᮕीप 

3. साईड गाडᭅ   4. वरील सवᭅ 
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